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Tiedonkeruun ajankohta: 26.5.-2.6.2025
Tiedonkeruu:  Internet-haastattelut
Vastaajalähde:  Bilendin kuluttajapaneeli

Kohderyhmä:  18–74-vuotiaat 
   suomalaiset väestöä 
   edustavasti  
   
Lopullinen vastaajamäärä: 2 000
  
Mediaani vastausaika  11 min

Koko otos
Tilastokeskus 
31.12.2024

Otoskoko 2 000 3 969 872

Miehet 49 % 50 %

Naiset 51 % 50 %

18–24-vuotiaita 11 % 11 %

25–34-vuotiaita 18 % 18 %

35–44-vuotiaita 19 % 19 %

45–54-vuotiaita 17 % 17 %

55–64-vuotiaita 18 % 18 %

65–74-vuotiaita 17 % 17 %

Länsi-Suomi 26 % 26 %

Helsinki-Uusimaa 29 % 29 %

Etelä-Suomi 22 % 21 %

Pohjois-ja Itä-Suomi 22 % 24 %

Aineisto on kerätty väestöä edustavasti iän ja sukupuolen mukaan.

*

*

*

*

*) = Kantar Mind kuluttajatietopankki 2024







VASTAAJILLE NÄYTETTY MÄÄRITELMÄ:

”Tässä kyselyssä ravintolalla tarkoitetaan ruokapaikkoja, joissa tarjoillaan 
ruokaa ja juomaa maksua vastaan kodin ulkopuolella. Määritelmään eivät 
kuulu pikaruokaravintolat, lounasruokailut eikä kotiin tilattu ravintolaruoka.”

(Määritelmä oli näkyvillä vastaajille jokaisessa kysymyksessä, mikä koski teemaa 
”Ravintolassa syöminen”.)



86%

14%

Kyllä

Ei

0% 25% 50% 75% 100%

Oletko syönyt ravintolassa viimeisen 12 kuukauden aikana? (Kysytty kaikilta)

Syönyt ravintolassa

Kaikki suomalaiset 86 %

Naiset 18-34 92 %

Naiset 34-54 88 %

Naiset 55-74 82 %

Miehet 18-34 93 %

Miehet 35-54 86 %

Miehet 55-74 78 %

Länsi-Suomi 86 %

Helsinki-Uusimaa 89 %

Etelä-Suomi 85 %

Pohjois- ja Itä-Suomi 84 %

Heidän joukossaan korostuvat erityisesti nuoret 18-34v, opiskelijat, 
pääkaupunkiseudulla asuvat sekä lapsiperheet että DINKKU-
taloudet. 

Vaalea pastellivioletti viestii korostumista

Lähes yhdeksän kymmenestä (89%) suomalaisesta on syönyt ravintolassa viimeisen vuoden aikana. 



36%

28%

19%

9%

2%

6%

Kahdestaan puolison/kumppanin kanssa

Ystävien tai tuttavien kanssa

Lasten tai muun perheen kanssa

Yksin

En osaa sanoa

En käy lainkaan syömässä ravintoloissa

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Millaisessa seurueessa käyt useimmiten ravintolassa syömässä illallista? (Kysytty kaikilta)

83% suomalaisista syö useimmiten ravintolassa yhdessä jonkun kanssa – vain 9% kertoo syövänsä tyypillisesti
yksin.



20%

58%

24%

6%

3%

4%

Alle 15 euroa

15-29 euroa

30-49 euroa

50-74 euroa

75 euroa tai enemmän

En osaa sanoa

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Minkä hintaluokan ravintoloissa olet syönyt viimeisen 3 kuukauden aikana?  
Ajattele hintatasoa sen mukaan, kuinka paljon oma pääruokasi maksoi? (Kysytty, jos käynyt ravintolassa viimeisen vuoden aikana)

Suomalaiset syövät selvästi eniten ravintoloissa, jossa pääruoka maksaa 15-29 euroa.



15%

34%

18%

9%

3%

3%

1%

4%

Alle 20 euroa

20-39 euroa

40-59 euroa

60-79 euroa

80-99 euroa

100-149 euroa

150 euroa tai enemmän

En osaa sanoa

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Kuinka paljon rahaa käytit illallisruokailuun ravintolassa viimeisellä asiointikerralla? 
Huomioi tässä sekä ruokailuun että ruokajuomiin käytetyt rahat oman ateriointisi osalta. (Kysytty, jos käynyt ravintolassa viimeisen vuoden aikana)

Yleisin illalliskulu juomineen on 20-39 euroa (34 %), mutta lähes viidennes (18 %) käytti edellisellä 
asiointikerrallaan 40–59 euroa – yli 80 euron kulutukset ovat harvinaisia (6 %).



49%

44%

42%

40%

39%

29%

20%

19%

18%

12%

5%

Haluan välillä hemmotella itseäni

Se on hyvä tapa viettää aikaa ystävien ja läheisten kanssa

Saan nauttia laadukkaasta ruoasta

Haluan välillä päästä irti arjesta

Se on hyvä tapa juhlistaa erikoishetkiä ja merkkipäiviä

Saan uusia makuelämyksiä

Nautin ravintoloiden tunnelmasta

Se säästää omaa aikaani ja helpottaa elämääni

Haluan testata uusia ravintoloita

Haluan tukea ravintoloiden toimintaa

Ravintoloissa syöminen on minulle elämäntapa

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mitkä seuraavista ovat sinulle tärkeimpiä syitä käydä ravintoloissa syömässä illallista? (Kysytty kaikilta)

Ravintolassa käyminen on ennen kaikkea itsensä hemmottelua, yhdessäoloa ja laadukkaasta ruoasta nauttimista – 
elämyksellinen kokonaisuus, jossa ruoka on vain yksi osa.



54%

38%

21%

18%

17%

14%

11%

8%

7%

7%

3%

3%

Ravintolaruokien hinnat ovat liian korkeita

Minulla ei ole varaa käydä ravintoloissa

En halua mennä ravintolaan yksin

Asuinpaikkani lähellä ei sijaitse kiinnostavia ravintoloita

Haluan syödä mieluummin kotona

En koe saavani ravintolasta rahoilleni vastinetta

Ravintoloissa syöminen ei kuulu elämäntyyliini

En löydä ravintoloista itselleni sopivaa ruokaa

Minulla ei yksinkertaisesti ole aikaa käydä ravintoloissa

Ravintolat ovat liian meluisia

Minulla on huonoja kokemuksia ravintolaruokailusta

Jokin muu

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Entä mitkä seuraavista tekijöistä rajoittavat tai estävät sinua kokonaan syömästä ravintolassa illallista? (Kysytty kaikilta)

Ravintoloissa syömistä rajoittavat ennen kaikkea korkeat hinnat ja taloudellinen tilanne – esteet liittyvätkin 
useimmiten rahaan, ei asenteisiin.



13%

13%

11%

8%

14%

13%

68%

65%

65%

67%

55%

59%

9%

13%

14%

13%

22%

24%

10%

9%

9%

11%

9%

4%

Huomion kiinnittäminen ravintolaruoan vastuullisuuteen

Ravintolakentässä tapahtuvien muutosten seuraaminen (esim. uusien ravintoloiden
avaaminen)

Kasvis- tai vegaanisten ruokien valitseminen ravintolassa

Ravintola-alan ihmisten seuraaminen (esim. keittiömestarit ja ravintoloitsijat) mediassa
tai somessa

Ruoan kotiinkuljetuspalveluiden käyttäminen (esim. Wolt)

Ravintolassa paikan päällä syöminen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Teen tätä aiempaa useammin Käyttäytymiseni ei ole muuttunut Teen tätä aiempaa harvemmin En osaa sanoa

Vertaa nyt ravintolakäyttäytymistäsi siihen tilanteeseen, miten käyttäydyit kaksi vuotta sitten. Arvioi, miten käyttäytymisesi on muuttunut
(Kysytty kaikilta)

+4%

0%

-3%

-5%

-8%

-11%

Nettomuutos %

Nettomuutos %
(=Teen tätä aiempaa useammin -
Teen tätä aiempaa harvemmin)

Kulutustottumukset ovat muuttuneet vuodesta 2023: ruoan vastuullisuuteen kiinnitetään aiempaa hieman 
enemmän huomioita, mutta sekä paikan päällä ravintolassa syöminen että ruoan kotiinkuljetukset ovat vähentyneet.



Kuinka tärkeää sinulle on saada ravintolassa palvelua suomeksi tai ruotsiksi? 
(Kysytty kaikilta)

2%
8%

6%

17%

25%

42%
67%

5 = Erittäin tärkeä
4.
3.
2. 
1 = Ei lainkaan tärkeä
En osaa sanoa

5 = Erittäin tyytyväinen
4.
3.
2. 
1 = Erittäin tyytymätön
En osaa sanoa

4%

17%

18%

33%

19%

10%

29%

Jos saisit ravintolassa palvelua vain englanniksi, kuinka tyytyväinen 
tai tyytymätön olisit tilanteeseen? (Kysytty kaikilta)

Palvelukieli vaikuttaa kokemukseen – 67 % haluaa asioida suomeksi tai ruotsiksi, ja 35 % olisi tyytymätön vain 
englanninkieliseen palveluun.

SUOMEN/RUOTSIN KIELEN
TÄRKEYS

ENGLANNIN KIELEN 
VAIKUTUS TYYTYVÄISYYTEEN

35%





Kuinka tärkeä osa ruokailu on sinulle osana…? (Kysytty kaikilta)

3%
2%
3%

17%

37%

39%

76%

5 = Erittäin tärkeää
4.
3.
2. 
1 = Ei lainkaan tärkeää
En osaa sanoa

LOMAMATKAA
 (yleisesti)

ITÄMEREN
RISTEILYÄ

9%

5%

6%

20%

32%

27%

59%

Ruokailu koetaan selvästi tärkeämpänä osana lomamatkaa yleisesti (76 %) kuin Itämeren risteilyä (59 %).



1%

7%

46%

31%

9%

3%

1%

3%

En lainkaan

Alle 20 euroa

21-50 euroa

51-100 euroa

101-150 euroa

151-200 euroa

Yli 200 euroa

En osaa sanoa

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kuinka paljon rahaa arvioit tavallisesti käyttäväsi ruokailuun Itämeren laivojen ravintoloissa yhden vuorokauden aikana? 
(Kysytty, jos käynyt Itämeren risteilyllä viimeisen 2 vuoden aikana)

Valtaosa risteilymatkustajista käyttää ruokailuun melko kohtuullisen summan – lähes puolet (46 %) käyttää 21-50 
euroa ja kolmannes (31 %) 51-100 euroa yhden vuorokauden aikana.



47 %

40 %

40 %

37 %

16 %

17 %

18 %

35 %

36 %

33 %

30 %

31 %

25 %

22 %

82 %

76 %

73 %

67 %

47 %

42 %

40 %

VASTAUSTEN SAMANMIELISYYS
(Vastaukset 5+4)

Arvostan aamiaisessa kiireetöntä päivän aloitusta

Kohtuullinen hinta on tärkeää aamiaista valitessa

Nautin mielelläni runsaasta buffet-aamiaisesta

Aamiainen on tärkeä osa risteilykokemustani

Minulle on tärkeää, että aamiainen on valmistettu 
vastuullisesti tuotetuista raaka-aineista

Nautin mielelläni hyvän erikoisaamupalan á la 
carte -ravintolassa

Minulle on tärkeää, että aamiainen tarjoaa 
vaihtoehtoja erikoisruokavaliolle

Miten hyvin seuraavat väittämät kuvaavat aamiaisen roolia risteilykokemuksessasi? Asteikko: 5 = Kuvaa erittäin hyvin - 1 = Ei kuvaa lainkaan (Kysytty kaikilta)

45 = Kuvaa erittäin hyvin

Aamiainen on tärkeä osa risteilykokemusta – 82 % risteilijöistä arvostaa kiireetöntä päivän aloitusta, ja 73 % pitää aamiaista 
merkittävänä osana risteilyä. Suomalaisten risteilijöiden keskuudessa tärkeiksi valintakriteereiksi nousevat erityisesti kohtuullinen 

hinta sekä runsas buffet-aamiainen.



Alexander Pippi
Insight Planner I  Kuulas Helsinki

alexander.pippi@kuulas.fi
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